

Приисковый Рабочий

ОРГАН ПАРТКОМА, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

За самостоятельное изучение марксизма-ленинизма

В историческом докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) „О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных лаврушинников“ товарищ Сталин заострил внимание партийных кадров на необходимости овладеть марксистско-ленинской теорией, овладеть большевизмом. „Я думаю, — говорил товарищ Сталин, — что если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу до верху, подготоить идеологически и закалять их политически таким образом, чтобы они могли свою

Это ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девятьдесятых всех наших задач“.

Известно, что именно заброшенность политической работы среди интеллигенции, среди наших кадров, привела к тому, что часть наших кадров, оказавшаяся вне политического влияния партии и лишенная идеальной закалки, политически свихнулась, запуталась и стала добychей иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической агентуры.

„Краткий курс истории ВКП(б)“, разработанный в ближайшем участии товарища Сталина, является важнейшим средством в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией. Эта замечательная книга, рисующая со сталинской четкостью и глубиной теорию и историю большевизма, вооружает кадры нашей советской интеллигенции знанием законов общественного развития. Эта книга является средством повышения политической бдительности партийных и непартийных большевиков, средством поднятия пропаганды марксизма-ленинизма на надлежащую теоретическую высоту.

Дело — за серьезным и глубоким изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“, который, по указанию Центрального Комитета ВКП(б), должен быть положен в основу пропаганды марксизма-ленинизма.

Постановление ЦК партии „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)““ кладет конец той кустарщине и неорганизованности, которая царила до послел него времени в пропагандистской работе.

До революции, когда партия находилась в подполье, устный метод революционной пропаганды через кружки был

основным. Это и понятно. Большевистская партия была не легальной, ее печать преследовалась. Естественно, что вести революционную пропаганду, нести в массы учение Ленина — Сталина большевики могли, главным образом, устроно, через кружки. Но теперь в рабоче-крестьянском государстве, когда в руках большевистской партии имеется такое мощное орудие пропаганды, как печать — газеты, журналы, книги, — созданы совершенно новые условия и возможности для неограниченного размаха пропаганды, для централизованного руководства ею, для самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Вместо того, чтобы использовать эти возможности, наши партийные организации всю свою энергию, все свои силы тратили в логоне за количеством кружков и огульным „охватом“ партийными кружками в обязательном порядке всех коммунистов без исключения.

К чему приводила такая практика? Партийные организации собирали канцелярско-статистические сведения об „охвате“ коммунистов учебой в кружках, о численности кружков, их посещаемости, а вот контроль над пропагандой и руководство ею упустили из рук. Обилие кружков привело не только к их бесконтрольности, но и к тому, что кадры пропагандистов оказались переполненными теоретически малоподготовленными, а зачастую политически неграмотными и непроверенными людьми, которые только путали слушателей, извращали теорию большевистской партии. Погоня за количеством кружков привела к погоне и за количеством пропагандистов. И здесь качество было отдано в жертву количеству.

Коммунисты — слушатели кружков — рассматривались как вечные школьники начальных классов, неспособные к самостоятельному изучению марксизма-ленинизма. Эта бюрократически-административная практика зачастую приводила к тому, что у слушателей кружков терялся интерес к теоретической подготовке, что посещение занятий превращалось в тягостную обузу:

ЦК партии в своем постановлении о постановке партийной пропаганды указывает, что „нарушение принципа добровольности при вступлении в кружки, бюрократическая практика механического, принудительного зачисления членов партии в кружки, неправильный взгляд на кружки как на единственный форму партийного просвещения, подорвали у партийцев веру в то, что они

могут успешно изучать марксизм-ленинизм путем самостоятельного чтения“.

Из этого указания ЦК партии наша рудничная парторганизация еще не сделала нужных выводов. До сих пор кружки продолжают оставаться основной формой партийного просвещения. При этом качество работы кружков почти не улучшилось. Посещаемость занятий слушателями колеблется в пределах 40—60 проц. В ряде кружков имеют место срывы занятий из-за поездок пропагандистов в служебные командировки.

Парторганизация имеет значительное число коммунистов, достаточно подготовленных для самостоятельного изучения истории партии. Между тем эти коммунисты опираются самостоятельно работать, предпочитают оставаться слушателями кружков. Этому нездоровому положению способствует то, что до сих пор, несмотря на ряд решений парткома и собраний организаций, не организована помощь самостоятельно изучающим историю партии.

Коммунистам надо восстановить веру в свои силы и способности к овладению марксистско-ленинской теорией. Вредным предрассудком следует считать укоренившееся представление, будто марксизму-ленинизму можно учиться только в кружках. В действительности главным и основным способом изучения марксизма-ленинизма является самостоятельное изучение.

Не нужно теряться, если вначале дело покажется трудным. Наукой нельзя овладеть „с налета“, ее надо изучать глубоко, серьезно, вдумчиво. Владимир Ильин Ленин в лекции о государстве, прочитанной 11 июля 1919 года в Свердловском университете, предупреждал слушателей, что не следует смущаться, если сразу, может быть, многим не станет достаточно ясным и понятным вопрос о государстве.

После лекции Ленин советовал обратиться к основным произведениям Маркса и Энгельса. „... И хотя опять-таки сразу кое-кого может быть и отпугнет трудность изложения, — говорил Ленин, — надо опять предупредить, что этим не следует смущаться, что непонятное на первый раз при чтении будет понято при повторном чтении...“ (Ленин, том XXIV, стр. 362).

Овладение теорией большевистской партии — дело важное, надо лишь проявить желание, настойчивость твердость характера в достижении цели!

КУСТОВОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

По решению Обкома ВКП(б) 26 декабря на Центральном руднике будет проводиться совещание комсоргов, групп поргов, руководителей цехов, бригад и стахановцев комсомольцев предприятий золотой промышленности Тисульского района.

На совещании будет обсуждаться вопрос о выполнении приказа Народного комиссара тяжелой промышленности Л. М. Кагановича „О развитии стахановского движения среди молодежи в связи с 20-летием ВЛКСМ“.

Молодежная смена занимает передовое место

В конце октября в связи с подготовкой к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола в штолле Федотовского рудника была организована комсомольско-молодежная смена. В смене работает 19 молодых рабочих. Руководит сменой тов. Рязанов.

С первых дней работы комсомольско-молодежная смена заняла передовое место среди других смен. Производственные задания выполняются систематически. Лучшие показатели в выполнении норм имеет забойщик комсомолец Полонский. Ниже 140 проц. нормы он не дает. Комсомолец Харин

тонов выполняет норму по откатке на 130 и выше процентов.

Есть, однако, в смене и то варианты, допускающие халатность в работе. Так, например, буровозка Непомнящая иногда делает перебой в работе забойщиков из-за несвоевременной доставки буров и кайл.

Комсомольцы и несоязная молодежь сейчас стремятся ознаменовать второй год третьей сталинской пятилетки стахановской работой всех рабочих своей молодежной смены.

Денисов

Сменное задание выполнено на 157 процентов

В механической мастерской создана комсомольско-молодежная смена в составе 14 токарей и слесарей. Ранее здесь работала комсомольско-молодежная бригада, выполнившая задание на 187 проц. Следующим

среднем на 180 проц. В первый день работы молодежной смены — 23 декабря — задание выполнено на 157 проц. Токарь Пономарев выполнил задание на 187 проц. Следующим

Комсомольско-молодежный участок

С 1-го января третий участок Красной шахты (горизонт 153 метра) будет комсомольско-молодежным. Уже закончен подбор необходимого числа молодежи для ведения работ на участке. В первое время на участке будет работать 75 рабочих, в числе которых 16 бурильщиков.

Нач. первого участка комсомолец Бурмин Степан, назначенный начальником комсомольско-молодежного участка, составил график работ на январь, который сейчас до

водится до каждого рабочего.

С 26 декабря рабочие в свое время начнут ознакомление с новым рабочим местом, с тем, чтобы переход со старых участков на новый не отразился на выполнении производственной программы.

Комсомольцы и несоязная молодежь надеются с первых дней нового года сделать свой решающий участок передовым на шахте, систематически выполняющим производственную программу.

О ярых защитниках разгильдяйства

В газете за 11 декабря была помещена заметка под заголовком „Пьянствуший руководитель“. В этой заметке т. Русалеев, Кондратьев и Белопольский писали, что видевший его механической мастерской Радыгин подрывает трудовую дисциплину, является на работу с опозданием, а 8 декабря пришел в мастерскую будучи в состоянии большого опьянения.

После выхода газеты в мастерской было созвано профсообщение, на котором поступки Радыгина получили должную оценку. Радыгину был вынесен выговор.

Как будто бы Радыгин, а также более главный механик Сравченко, электротехник Шербаков и зам. главного инженера Лачко должны были приветствовать решение профсообщения, хотя оно, нужно сказать, было несколько мягкотелым.

Но не тут то было. Указанные руководители возмущены решением профсообщения. Сравченко даже высказал уг

розу, что он не потерпит, чтобы какие-то рабочие обсуждали поступки работников, находящихся в его подчинении.

Пользуясь своим положением, защитники разгильдяйства вызвали в приисковое управление Русалеева и Червова, где, якобы в частной беседе, дали понять им, что сор из избы выносить не следует. Они указали, что сообщение в газету и обсуждение на собрании фактов недисциплинированности Радыгина подрывает авторитет командира производства, не воспитывает человека.

Не является ли это организованным походом против большевистской критики, воспитывающей людей соблюдению правил социалистического общежития? Да, эта „мирная“ беседа руководителей с рабочим активом есть прямой за jaki姆 критики.

Несомненно, этот возмущительный факт должен получить полагающую оценку.

ПОСЛЕДНИЕ новости

На фронтах в Китае

На центральном фронте продолжается затишье. Японские войска вынуждены перейти к обороне.

На южном фронте попрежнему происходят упорные бои. На севере и северо-востоке от Кантона китайские войска теснят японцев, продвигаясь к Кантону. От японских войск очищен восточный участок.

Активность партизан в тылу у японцев

Как сообщает газета "Саут Чайна морнинг пост", почти весь район между Уху и Лучжоу (южнее и юго-западнее Нанкина) находится под контролем китайских партизан. Из Уху ежедневно отправляются японские карательные отряды для борьбы с партизанами. Против партизан используются артиллерия, танки и самолеты. Однако ликвидировать партизанское движение в этом

районе японцам не удается. Партизаны часто устраивают засады японским карательям.

В то же время партизаны не трогают мирных путников. Путешествие в этом районе более безопасно, чем когда-либо прежде. Попытки грабежа со стороны отдельных бандитских шаек пресекаются в корне местными китайскими властями и партизанскими частями.

ПРОВИНЦИЯ СЫЧУАНЬ

Нынешняя столица Китая Чунцин находится в провинции Сычуань. Это не случайно. В создании экономической базы национально-освободительной войны в Китае против захватчиков, провинция Сычуань имеет исключительно важное значение. По территории и по населению Сычуань превосходит Японию, природные богатства провинции колоссальны.

В самых глухих горных деревушках когда-то отсталой окраиной провинции сейчас наблюдается напряженная жизнь. Миллионы массы народа и огромные природные богатства приведены в движение. В различных пунктах строятся предприятия всемирной промышленности, увеличивается добыча угля, золота, возникают новые промышленные центры. В Сычуань переведено несколько университетов, ранее находившихся в Шанхае, Бэйпине и Нанкине. Сюда стекаются представители интеллигентии, молодежь со всего Китая.

В последние 20-30 лет провинция Сычуань была ареной бесконечных войн и внутренних междуобщин. Японская военщина и ее агентураты, троцкисты, всевозможными средствами сеяли смуту. Провокации и диверсии они пытались противопоставить Сычуань центральному наци-

ональному правительству. С началом освободительной войны эти коварные японские планы полностью провалились. Перед лицом опасности национального порабощения поднялся весь китайский народ.

С самого начала войны население в Сычуани поддержало страну и национальное правительство в их решимости оказать вооруженное сопротивление врагу. За год войны Сычуань дала на фронт больше 20 дивизий. Около 600 тысяч сычуанских солдат ушли на фронт. Многие из них героически отдали свою жизнь за независимость китайского народа. После падения Кантона и Ухана в Сычуане ускоренными темпами было приступлено к подготовке новой армии, которую составляет 8 миллионов сычуанцев. Сейчас больше чем в 30 районах провинции ведется обучение солдат. В нескольких пунктах работают авиацоны, около десяти отделений военных академий и различные курсы, где готовится комсостав для армии.

Так выглядит на сегодня провинция Сычуань.

Несмотря на то, что фронт отстоит далеко, здесь также, как и в окопах, куется победа героического китайского народа.

ЛЖИВАЯ ПОПОВСКАЯ СКАЗКА О РОЖДЕСТВЕ

Попы говорят, что праздник рождества Христова справляется потому, что якобы 1937 лет назад 25 декабря родился сын божий Иисус Христос.

На самом деле это ложь. Ни один ученик того времени, к которому попы относят "рождение Христа", не упоминает о нем ни одним словом. Как же могли тогдание учёные не прослыть о Христе, если вся его жизнь была, как рассказывают попы, наполнена чудесами? Не заметить их нельзя было. И вот, оказывается, что историки написали обо всем, даже о многих мелких случаях того времени, а о таких "чудесах", как "рождение" Христа, — ни слова!

Сяснить это можно только одним: Христа не было. А раз не было Христа, то не было, конечно, и его рождения.

Но ведь об этом рассказывают евангелии! — скажут верующие.

А евангелисты разве видели Христа? Наука установила, что евангелия написаны людьми, жившими лет сто после тех времен, которым, по словам попов, относится рождение Христа. Евангелисты, значит, записали всего-навсего те рассказы, те басни, которые ходили в народе про Христа. Легенды о Христе были самые противоречивы. Каждый рассказывал по-своему. Говорили о Назарете, как о месте рождения Христа, а не знали, что такого места в то время в Палестине не было. Говорили об избиении младенцев, а не знали, что этого никогда не было, и т. д., и т. п.

Что же получается? Христиане торжественно празднуют события, которых никогда не было! Христиане глубоко обмануты попами, введенными в заблуждение.

Праздник рождества на самом деле возник задолго до появления христианства, еще тогда, когда наши предки были дикарями и почитали богами солнце, луну, звезды, деревья, животных. Уже в то далекое время дикари справляли праздники рождения своих богов. Каждый народ называл богов по-разному, но в описании жизни, рождения, смерти этих богов в всех народах было очень много общего.

Еще за пятьсот лет до появления христианства возникла религия — буддизм. Рассказы о рождении бога Будды до мельчайших подробностей похожи на евангельские рассказы. Во многом похожи на рассказы о Христе рассказы о рождении бога Митры, в которого верили персы еще задолго до христианства. Рождество Митры праздновалось тоже 25 декабря.

Как видим, христианский праздник рождества и легенды о рождении Иисуса Христа заимствованы у других народов.

Есть еще мало людей в СССР, которые продолжают справлять религиозный праздник рождества.

Эти верующие трудящиеся не замечают того, что их религиозные убеждения мешают делу строительства социализма. Всякая религия, как говорил товарищ Сталин, есть нечто противоположное науке. Вся наша жизнь строится на основе общества, труда, науки — знаний законов природы и общественной жизни. Между тем религия приучает верующего надеяться на чудо, на бога, на то, что все зависит от "воли божьей".

Коммунизм учит людей бороться за устройство на земле счастливой жизни.

ИЗБЕЖАТЬ ПОЖАРОВ ПРИ УСТРОЙСТВЕ НОВОГОДНИХ ЕЛОК

Огонь является одним из величайших открытий в истории человечества. Он, как источник света и теплоты, необходим человеку. Но огонь приносит человеку пользу лишь тогда, когда он находится в его подчинении. Достаточно человеку немного ослабить блестительность как огонь становится ужасной разрушительной силой, приносящей человечеству колоссальные убытки.

Следовательно, для прекращения возможности возникновения пожаров требуется проявлять особую осторожность в обращении с огнем, выполнять все противопожарные мероприятия.

Причин, могущих вызвать пожар, очень много, но сейчас важно остановиться на некоторых из них.

Через несколько дней наступает период устройства новогодних детских елок. От устраиваемых елок пожарной статистикой зарегистрировано много случаев пожаров с человеческими жертвами.

Чтобы при устройстве новогодних елок избежать пожаров нельзя большие елки освещать свечами, а электрическое освещение должно производиться опытным электромонтером.

Небольшие, домашние елки могут освещаться свечами, но в этих случаях требуется проявлять особую блестительность. Свечи к елки нужно прикреплять прочно и удалять от них елочные украшения. Зажигание свечей нужно делать осторожно, чтобы не зажечь иглы елки и украшений. Не следует осыпать елку хлопьями ваты и делать из ваты покров под елкой. Нельзя пользоваться елкой, имеющей засущенные иглы.

Пожарная охрана призывают всех устроителей новогодних детских елок обратить серьезное внимание на проведение противопожарных мероприятий.

Манохин

Никто не даст нам избавления — ни бог, ни царь и ни герой, добьемся мы освобождения своею собственной рукой! — поется в пролетарском гимне.

Религия же поучает человека без ропота ждать счастья в загробном мире.

Праздник рождества каждый год элья и опять воскрешает в сознании верующих эту вредную мысль. Неудивительно, что этот праздник всячески поддерживается врагами советской власти. Остатки разбитого кулачества и вражеских элементов очень заинтересованы в том, чтобы трудающиеся были религиозны, чтобы они слушались попов и сектантских вожаков, чтобы они ходили в церкви и справляли религиозные праздники. В дни рождественских праздников реакционная поповщина советует трудающимся любить своих классовых врагов, молиться за их здоровье.

В дни рождественских праздников попы и их агенты стремятся отвлечь внимание верующих от борьбы за социалистическое строительство, вызвать на наших фабриках и заводах прогулки, невыходы на работу. В дни рождества ожидают в нашем быту отвратительные пережитки прошлого — шляпки, разгул и т. д.

Спрашивается: хорошо ли постулюют трудающиеся, которые продолжают в нашей социалистической стране справлять религиозный праздник рождества? Не лучше ли раз и навсегда отказаться от этого вредного пережитка и стать полностью сознательным участником строительства коммунистического общества?

Ф. Олещук.

ЗАБЫТЫЙ ДРАМКРУЖОК

В средней школе ежегодно существует драматический кружок, но интерес к работе в нем с каждым годом угасает.

С первых дней учебы в этом году учащиеся надеялись проявить свой талант на сцене. Но дирекция школы абсолютно никакого внимания на работу кружка, на любовь ребят к театру не обращает. Дирекция школы, видимо, непонимает роли театра в коммунистическом воспитании молодежи, непонимает, что театр является самым могущественным культурным оружием идеологического и психологического воздействия на массы.

Наш драмкружок в школе должен идеологически воздействовать на ребят, должен воспитывать в ребятах любовь к театру, как искусству, любовь к труду, к своей социалистической родине, к товарищам и преподавателям.

Но не таким является наш драматический кружок. Он су-

ществует, работает над пьесами, но поставить их не может.

С октября кружок начал готовить пьесу "У границы". Репетировали пьесу все время, не покидая надежд на то, что она будет поставлена. Вот пьеса подготовлена и нужно выступать на сцене. Но каким же образом ее ставить, когда нет в школе ни грима, ни костюмов, ни даже щитов для художественного оформления сцены.

Руководитель кружка тов. Логутов обратился к директору т. Белозерцеву с просьбой дать денег для приобретения необходимого материала.

— Денег нет... Как-нибудь выйдите из положения, — "посоветовал" Белозерцев.

Не раз по этому поводу к директору обращался и староста школы. Однако Белозерцев попрежнему отвечал ребятам отказом.

В результате безразличного отношения дирекции к драматическому кружку, постановка пьесы, назначенная еще на 5 декабря, была отставлена. По этой же причине была отставлена постановка пьесы, назначенная на 11 декабря.

Тот небольшой успех, который завоевал драмкружок в прошлом году, члены драмкружка в этом году потерять на сцене не хотят.

Надежды ребят увидеть пьесу до тех пор не будут оправданы, пока дирекция не обратит должного внимания на работу кружка.

Земляной, Фетисов, Павлов, Сумина, Ватутин, Бойчук, Салтыков, Лямин, Матренин.

Музыкальная кино-комедия

"Волга-Волга"



Кадр из фильма. Заслуженная артистка Республики Л. П. Орлова в роли Дуни Петровой.

НЕТ ЗАБОТЫ О БОЙЦАХ ПОЖАРНО-ВООРУЖЕННОЙ ОХРАНЫ

В сентябре начальник пожарно-вооруженной охраны сделал заказ в мастерскую золотопромснаба на пошивку фуфайок, гимнастерок и ремонт сапог для бойцов.

Заказ выполнен уже давно, управляемым Горощенко

но получить его нельзя так как нач. Финсектора ЦПУ Лызов упорно отказывается проинформировать оплату мастерской.

Требуется вмешательство управляющего приписковым управлением.

Горощенко

Вместо фельетона

Гнездо взяточников

Мы прибыли в Натальевку; заходим в центральный заездный дом.

— С кем здесь можно договориться о переброске нас на рудник? — спрашивали мы.

— Хм... на рудник? — многозначительно переговариваются транспортники.

Из переднего угла навстречу нам подымается низенький паренек — Гриценко.

— Я, — говорит он, выпятившая вперед свою грудь, — являюсь бригадиром, но коней у меня нету. И пошел читать полчасовую исповедь: он-де отвечает за здоровье и честь подчиненных ему коней, и всяческих на своем месте — хзянин.

— Товарищ бригадир, — пытаются с ним говорить, — мы же командированы из Треста...

— Я сказал, я — хозяин, — упорно отвечает Гриценко, внимательно оглядывая нас красными с похмелья глазами.

Идем на перевалочную базу звонить по телефону. Вот дозвонились до Центрального, вызываем т. Германова, тот берет трубку. Едва произносит один из нас по телефону: «кони», вмиг — отбой. Не пришлося говорить.

Возвращаемся на заездный. Теперь и Гриценко не такой страшный, каким показался вначале. Он не употребляет больше четырехэтажных слов. «Опохмелился», догадываемся мы. Тут появляется зав. заездом Можаев.

Гриценко юлой крутится по комнате, интересуясь: кто мы, что мы, зачем да откуда? Наконец, он соловьиным голоском произносит:

Что день и ночь я водку горячую пивал.

Что в наши дни хранил я взяточничества моду.

Со всех проезжих на литровую сидрил...

Андрей Таежный

Редактор Г. В. ЖАХАЛОВ.